Numeros Reales

. Simplificar al maximo las siguientes expresiones, indicando paso a paso el axioma, definicién
o regla de los reales empleada.- Indicando ademaés para que valores de a y b las expresiones
dadas son niuimeros reales.

(a) (a+bc)>—(ab+c)?>+ (ac+b)> —(a+b+c)la+b—c)+a*(b+c)(b—c)
(b) 5 +35%

a’4b2 a2 b?
a2—b2? a2 +b2
(c) atb _ a-b
a—b a+b
a+b
(d) T
at+b+ I
a—b——

. Demostrar que:

Vm,y c IR xn . yn — (.’L‘ o y)(xn—l +xn—2y+xn—3y2 4o +x2yn—3 +xyn—2 +yn—1)

. ;Es posible encontrar reales a y b tales que: =5 = ¢ + 7

. Demuestre que:

(a) s<y=>z< ¥ <y
(b) :c>0,y>0:>z2ﬂ2,/xy

. Probar que:

(a) 0<z<l<y=ay+1<z+y

(b) a*+b*=1A22+y*=1=ar+by<1

(€ a>0b>0=% -9 —241>0
)

(d) a+b=1=a*+b*>1/8; (ind:(a + b)* = 1)
. Demuestre que: a2+ +c2=1A22+1y? +22<3=ax+by+cz > -2

. Demuestre que:

ar +by+cz =

br +cy+az =

cxt+ay+bz =
rT+y+z #

= a® + b + & = 3abe

OO OO

. Demuestre que: Va,b,c € R" se cumple:



9
8 ; Sabiendoque a+b+c=1

(a) (a+b+c)(:+1+12)

b) G-DGE-DE -1

(c) abc=1=a+b+c>3

>
>

9. Demuestre que:

(a) 22 +y?+ 22> ay+yz+20 Vr,y,z€ RT
(b) (a+b)(b+c)(c+a) > 8abc Va,b,c e R*

10. Supongase que un cuerpo A se mueve con una velocidad v; (y en linea recta) con respecto a
un cuerpo B, y que B se mueve a su vez con una velocidad v (en la misma linea recta) con
respecto a un cuerpo C.- Entonces de acuerdo con la mecénica de Newton A se mueve con
respecto a C' con una velocidad v; + vo, es decir, si llamamos v a la velocidad con la cual A
se mueve con respecto a C tenemos que v = v; + v9 (ley de suma de velocidad de Newton).

En relatividad especial (Einstein) se postula que no existen velocidades mayores que la de la
luz (la cual se denota por c), sin embargo, si se toma v; = vy = %c y se aplica la ley de suma
de velocidades de Newton se tiene que v = 4/3¢ > ¢ jhabrian velocidades mayores que ¢!,

luego fue necesario postular una nueva ley de suma de velocidades. Ella es v = l’jiﬂ% (Ley
2
(e}

de suma de velocidades de Einstein).

Demuestre que en este caso v no puede ser mayor que c, es decir, lo que se pide demostrar

es que:
Ogvlgc/\0§v2§c:>1vl_|_+vf_;2 <e
11. Determinar los siguientes subconjuntos de IR:
(a) {z e R/2*+z —* /4> 0} () {zreR/z*>—2+3<0}

) )

(b) {z e R/z* + 1z > —1/4} (m) {z e R/2*+1 > 0}
(c) {z € R/x* + bz < 14} (n) {z € R/z*+5 <0}
(d) {z € R/2* + 12z + 36 < 0} (o) {x € R/52® — 40x + 75 > 0}
(e) {z e R/2? > 4z + 12} (p) {x e R/ —22? — 10z + 28 < 0}
(f) {z e R/2*+ § > —3x} (@) {r € R/162 + 24z > T}

(g) {r e R/2?-5<0} (r) {x € R/2 — 3z — 22* > 0}
(h) {z € R/x? + 49 < 14z} (s) {zx € R/18z? > 21z — 5}

(i) {z e R/z* > 10} (t) {z € R/26x — 52® > 5}

() {z e R/&2 >0} u) {z € R/32% + 12z > -27}
(k) {z e R/2*+5x+ 7> 0} v) {z € R/52% + 252 + 50 < 0}

(
(



12. Resolver las siguientes inecuaciones, expresando el conjunto solucién correspondiente medi-

ante uniones de intervalos.

(h)
(i)
()
(k)
1)
(m)

(n)

13. Un cierto cometa pasara cerca de la tierra de modo

en cada instante ¢ del tiempo sera:

x+2
231

10—7x bx—4

6—Tx < 5z
(@-3)(z+2)(5—12)>0
(z—3)(z—2)

e > g

—T

<0

2z(z° — 5) — 3z > 5z? — 223 — 14z

7

' 4+x
z2—-32+10 >0
x _ z+2
z2—-3z+2 z24+37+2 < 0

que su distancia de esta (en kilometros)

10.000.000¢ + 30.000.000¢ + 24.000.000

Se sabe que el cometa chocara con la tierra si en algi

n momento la distancia que los separa es

menor o igual que 1.000.000. de kilémetros.- ;Chocara el cometa con la tierra?.- Justifique.

14. Resolver la siguiente ecuacion: |z + 1| =6

15.

(a) {z € R/|x?® — 8z — 20| > 4}

(b) {z € R/12252] > 7)

(c) {x e R/2|z| + |z — 4| < 4|z + 1]}
(d) {z € R/|z? — |3 + 2z| < 4}

16.

(a) |z —3]<1/2

(b) |7z 4+ 3|+ |3 — x| > 6]z + 1|
() |2* =2 — 6] = |z +2[[x - 3|
(d) lz—=1+]z—-5]=4

() z —|z| >2

C

)
)
)
)
)

17. Pruebe que:

(a) |z — o] < eN|T+z0| < €= |22 — 23| < €

Representar en la recta real los siguientes conjuntos:

Resolver las inecuaciones y las ecuaciones siguientes:



18.

19.

20.

21.

(b) \x+y|§%/\|x+z|<%/\\y+z\g%:>\:r+y+z|<e
(c) |ab—cd| < |a—c||b| + |¢||b—d| Va,b,c e R

Dos puntos A y B se mueven sobre un mismo eje real de modo que su posicion esta dada en
cada instante ¢ por:

3t—-1 ¢

21’ PT 1

Determinar el o los intervalos de tiempo para los cuales la distancia entre A y B es inferior
ad.-

Tp =

Se sabe que al bombardear el nicleo de cierto &tomo con particulas « la distancia promedio
de estas al niicleo en el instante ¢ viene dada por:

10742 —7.107 " +1.2- 10713

Donde las particulas parten del reposo en ¢t = 0.- Para que el experimento sea exitoso se debe
verificar que la distancia anterior sea menor que 2-107*.- ;Es exitoso el experimento?.

Probar que:

(a) n! > nV¥n € IN
(b) n! >2"Wn >4, neIN

Demostrar por inducién las proposiciones siguientes:

(a) (1)1 =—-1Vne N

(b) 1+3+54+7+---+(2n—1)=n%iVneN
(€) |z1+xo+ -+ xp| <|z1| +|2z2| + -+ |2,|Vn € IN
(d) 2" >nV¥n € IN
(e)siz>—-1lynelN=(142z)">1+nx

(f) 3n% + 9n + 6 es divisible por 6 Vn € IN

)

(g) Utilizando el resultado anterior mostrar que el producto de tres nimeros naturales
consecutivos es divisible por seis.



